

FRANCO, ANTE LAS CORTES, HACE ANTOLOGICA SINTESIS DE NUESTRO MOVIMIENTO

"Nuestra coincidencia en el reconocimiento de la amenaza general que el Occidente sufre no implica identificaciones ideológicas"

"Como coronación del último período puedo anunciar que el día 1 de junio quedará suprimida la carfilla de racionamiento"

Dijo Su Excelencia al inaugurar la IV Legislatura de las Cortes Españolas



MADRID, 16. — A las seis y cuarto llegó S. E. el Jefe del Estado al Palacio de las Cortes, siendo recibido en la puerta principal por el Gobierno de las Cortes. El aspecto del salón de sesiones al entrar el Jefe del Estado, acompañado por don Esteban Bilbao y la Mesa de los Cortes y precedido de los miembros del Gobierno, era brillantísimo. Todos los procuradores, puestos en pie, acogieron su presencia con una salva de aplausos, prolongadísima y con grandes vítores a Franco. Las tribunas de las Cortes aparecían igualmente abarrotadas de invitados. Había una especialmente habilitada para los representantes extranjeros y otra para los periodistas nacionales. En la tribuna diplomática se hallaban los embajadores de Inglaterra, Francia, Portugal, Perú, Colombia, Ecuador, Pakistán, Brasil, Italia, Egipto, Irlanda, Colombia, Chile, Paraguay, Turquía y Haití, y los ministros de Grecia, Países Bajos, Noruega, Dinamarca, Jordania y Suecia. Durante la sesión, el Jefe del Estado pronunció el discurso que publicamos, que fue interrumpido en varios pasajes con grandes aplausos. Al término de la sesión, el Jefe del Estado declaró inaugurada la IV Legislatura de las Cortes Españolas, y acompañado por el presidente, don Esteban Bilbao, y precedido por los miembros del Gobierno, abandonó el hemiciclo. Los miembros del Gobierno y la Mesa de las Cortes acompañaron al Jefe del Estado hasta el auto que se le entregó, despidiéndole la banda de música de la compañía que había rendido honores con el himno nacional, y el numerosísimo público estacionado en las afueras de las Cortes le aclamó.

el exacto repaso a la obra realizada, el Caudillo pone la postura interna y externa de España en el futuro del mundo



LA VOZ DE CASTILLA

Año VIII - Núm. 2.068 | Burgos, Sábado, 17 de Mayo de 1952 | Precio: 70 céntimos

Bilbao se quedó sin luz

Incendio en la estación transformadora

BILBAO, 16. — A las tres menos cuarto de la madrugada se declaró un incendio como consecuencia de un cortocircuito en la estación transformadora de Larrasquitio, que suministra la energía eléctrica a Bilbao. Los bomberos trabajaron intensamente para sofocarlo. Instantáneamente Bilbao se quedó sin luz, tanto en las calles como en las casas, y así con-

tinuaba este momento. Han ardiendo tres transformadores. Desde el primer momento los ingenieros de la Compañía, con personal a sus órdenes, se dedican a la reparación, que resulta muy laboriosa. Como consecuencia de la falta de fluido no ha podido salir el periódico "La Gaceta del Norte". Ha habido las consiguientes dificultades y trastornos en pedu-

rias, industrias y talleres. (Cifra).
SE RESTABLECE EL SERVICIO
BILBAO, 16. — Los ingenieros y el personal a sus órdenes de liberadero no han conseguido hasta esta noche restablecer el servicio eléctrico, tanto en las calles como en las casas de Bilbao, y aun después de suministrada la energía se han producido varias apagones, cuya duración osciló entre los diez y quince minutos. Después de las diez de la noche ya se hizo el suministro de fluido con continuidad. Los daños son muy importantes, según manifiestan en liberadero, y repercutirán en la calidad y volumen de él durante algún tiempo. Por su parte, el ingeniero jefe de la Delegación de Industria de Vizcaya ha dispuesto que mientras duren los trabajos de reparación habrán de implantarse restricciones, que alcanzarán a Bilbao y a los pueblos de las márgenes de la ría. (Cifra).

EMPEORA LA SITUACION EN TUNEZ

Los colonos franceses amenazan con tomar represalias

TUNEZ, 16. — El nuevo tiende a empeorar la situación en Túnez. Se teme que los colonos franceses tomen represalias por su mano ante la impotencia de las autoridades para impedir los saqueos de los nacionalistas. El secretario del partido Neo-Destour ha pedido a los países árabes para que adopten medidas para hacer frente a la "agresión francesa". El cónsul de los Estados Unidos en Túnez escapó milagrosamente de morir al ser tirado su automóvil por unos centinelas franceses. (Efe.)

RIESGO

(Sección: «Reporters»)
Por OCIO



—¡Y ésta es la última foto que hice, medio segundo antes de que el balón saliera fuera... Justo por donde yo estaba...!

Prosiguen las negociaciones entre aliados y alemanes

Quedan cuatro cuestiones de importancia por resolver

BONN, 16. — Estados Unidos, Inglaterra y Francia firmarán un tratado por separado con Alemania occidental probablemente el 24 de mayo, según declaran funcionarios aliados y alemanes.

Como ya se ha anunciado, quedan aún cuatro cuestiones de cierta importancia por resolver, después de una sesión larguísima de 18 horas entre los negociadores aliados y alemanes, terminada al amanecer de hoy. (Efe.)

EL EJERCITO YANQUI TIENE ARTILLERIA ATOMICA

LOS ANGELES, 16. — El teniente general Collins, jefe del Estado Mayor del Ejército americano, ha declarado que...

HARRIMAN ESPERA VENCER A EISENHOWER

NUEVA YORK, 16. — Averell Harriman ha declarado que puede vencer a Eisenhower o a cualquier otro candidato republicano, a la presi-

dencia, basando su campaña en el "trumanismo". El administrador de Seguridad Nacional, y aspirante por el Estado a Nueva York al nombramiento de...

... el candidato a la presidencia por el partido demócrata, dijo que esta convención de que este año ganará las elecciones el candidato demócrata. (Efe.)

FORMAR EL GRAN SISTEMA...
discurremos sobre la etapa de...
del mundo que hemos su...
y recordamos las conjeturas...
que contra nuestra...
se movieron, y contempla...
la obra legislativa realizada...
(Para a tercera página)

CRONICA de la CIUDA

ESPOLON

EL «BANCO POPULAR» ESPERA...

Ayer dábamos la noticia en estas mismas páginas de un parto triple ocurrido en la barriada "Manuel Illera", de esta localidad. Señalábamos la condición humilde del matrimonio - don Fidel Sancho Angulo y doña Florencia Labrador Angulo - que de una forma tan insospechada había visto aumentada su familia. Ello nos impulsó a abrir nuestro "Banco popular", una idea que nos andaba desde hace bastante tiempo y que esporádicamente sacamos a relucir en algunas ocasiones, como en la colecta de libros y discos en las jornadas de Navidad para los enfermos del Sanatorio de Fuentes Blancas. Estamos seguros -decíamos en esa nota- que nuestra medida será acogida con toda simpatía y que así llevaremos a la triple sonrisa de este hogar modesto la también expresiva de una ayuda material.

Por la tarde recibimos las dos primeras contestaciones a nuestras súplicas. Don Francisco Olano, en nombre de "Textiles Campeador", y don Miguel Jerez, se acercaron en esta su Casa, y nos hicieron entrega de sendos donativos de importancia monetaria. El gesto de ambos señores esperamos tenga una continuidad aumentativa. Tres angelitos llegados inesperadamente a un hogar obrero, son todo un problema de índole económica un tanto dificultoso de resolver. Pero la solución esperamos sea otorgada por la generosidad de nuestros lectores. Admitimos cualquier cuantía e incluso cualquier producto o cosa que pueda servir de algo a esas tres niñas idénticas, semejantes, que con sus dulces y diminutas manitas parecen dar un saludo de bienvenida a todos sus bienhechores.

Información militar

ASCENSOS

Es promovido al empleo de capitán de Infantería el teniente

Popular Cinema

Monumental programa doble, en sesión continua de 4 a 11 noche, con el extraordinario estreno

VENGANZA DEL DESTINO

y Dias impacientes

PRECIOS: 2 y 3 pesetas (N. T.)

te don Angel Camarero Miguel, del Regimiento de Cazadores Montaña núm. 8.

DESTINOS

A la Zona de Reclutamiento y Movilización núm. 31 el comandante de Infantería don Félix Calvo Polvorosa, de disponible forzoso en la Sexta Región Militar.

Al Regimiento de Zapadores de la Comandancia General de Melilla el capitán de Ingenieros don Antonio Duro Duro, de la Academia de Ingenieros del Ejército.

RETIROS

Pasa a la situación de retirado por haber cumplido la

edad reglamentaria el comandante de Infantería don Anastasio González Rodríguez, de disponible forzoso en esta plaza.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede la placa pensiónada de la mencionada Orden al comandante de Ingenieros de Armamento y Construcción don Martín Landiá Puy, de la Comandancia de Obras de la Sexta Región Militar.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Herminio Melchor, de 12 años, Puebla, 32, de herida incisa en la mano derecha, que se produjo con un cristal.

María Teresa Hernando, de 4 años, Barrio de Cortes, de herida contusa en la región frontal, por caída.

Leonardo Mateos, de 3 años, Barriada "Manuel Illera", 14, de herida contusa en la región occipital, por caerse.

Cartelera

- GRAN TEATRO**
"Las hermanas Dolly" (3).
- AVENIDA**
"Lo quiso la suerte" (sin calificar).
- COLISEO CASTILLA**
"Surcos" (4).
- REX**
"Ceguera original" (sin calificar) y "Suez" (3).
- CALATRAVAS**
"Las Naves del reino" (3) y "Rivales por un beso" (4).
- CORDON**
"Venganza del destino" (3).
- POPULAR CINEMA**
"Dias impacientes" (3) y "Venganza del destino" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

CINE CORDON

HOY

EL APASIONANTE WESTERNO



El film de un solo amor y todas las aventuras. (N. T.)
Sesiones: 5'45, 7'45 y 11 noche
Taquilla, desde las 12'30

SALA DE FIESTAS

3,30: CAFE Y ATRACCIONES.
7,30: GRAN BAILE DE MODA.
11,30: BAILE DE FIN DE SEMANA.
Lya Delvy, Maruchi Martín, Hermanos Montejó y Orquesta "Arabia"

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Purificación García Alonso. Manuel Isidro Pérez Benito.

DEFUNCIONES

María del Pilar Arnáiz Páramo, de 83 años, de Burgos.
Antonio Gayo Nieva, de 8 años, de Quintana Martín Gández.

MATRIMONIOS

Antonio González Martínez con María Jesús Ruiz Valladolid, hoy, a las once, en San Lorenzo.

Félix Vindal Muñoz con Ana María Merino Herrera, hoy, a las 10,30, en San Pedro y San Felices.

Arturo González Pardo con Nieves Calzada Porrás, hoy, a las 10,30, en San Pedro y San Felices.

Farmacias de guardia

Señores García Reol, Plaza de José Antonio, 19, y señor Sáiz Gómez, Vitoria, 47.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 597, y con 5 pesetas todos los terminados en 97.

SESION SEMANAL de la Permanente

Se abre la sesión a las dieciocho horas y treinta minutos, asistiendo los señores don Pedro Alfaro Arregui, alca de accidental; don José Martínez Nales, don Manuel Martínez Ronda, don Arturo Segiral Delgado y don Ignacio Carbonell Angulo, tenientes de alcalde, y don Juan José Fernández Villa, secretario de la Corporación.

También asiste don Carlos López Zárate, en funciones de interventor de Fondos.

Se despacharon todos los asuntos señalados en el orden del día.

Se elevó al excelentísimo Ayuntamiento Pleno una moción del capitular señor Alfaro solicitando se regule la venta de periódicos y revistas en la vía pública mediante la colocación de quioscos permanentes en la misma.

Previo especial declaración de urgencia, se incluyó en el orden del día una moción del teniente de alcalde señor Carbonell interesando que por la Comisión de Gobierno se organice un acto para el próximo día 30, en que se cumplan los setecientos años de la muerte del gran rey San Fernando, cuya fecha no debe pasar desapercibida en la Cabeza de Castilla. Por unanimidad se tomó en consideración esta moción, pasando a la Comisión de Gobierno.

Se dió lectura de varios documentos, de los que quedó enterada la Corporación.

Seguidamente se levantó la sesión.



Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, conseguida con la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila para el pueblo la S. Femenina.

El "B. O. de Provincia" publica

...Circulares del Civil sobre aparición aftosa en Cascajares, reba, y carbunco en Valle de Oca.

...Circular de la Dirección de Propiedad, Tributación Territorial, dando con multa a los des y secretarios que cumplimentado la del Ministerio de Hacienda de febrero último.

...Extracto de los adoptados por la Municipal Permanente en sesiones celebradas el mes de diciembre.

LA IGLESIA y los dias

GUIÓN LITURGICO

Sábado, 17. -- S. Baibón. Ss. Restituta, Aquilino, Basilia, Valeno.

Misa de San Pascual.

CULTOS RELIGIOSOS

SAN LESMES AB

Novena en honor de la de la Medalla Milagrosa.

Dará principio hoy, y todos los días, a las 8,30, la misa de comunión en la iglesia de la Virgen, con arriamiento de órgano y posición, estación, venia y sermón por don Luis María Arceo, S. minándose con la reserva y salve popular.

El día 25, última de la novena, a las 8,30, comunión, que celebrará el Sr. don Félix Niebla Palomino, do motetes el coro de Juventudes. A continuación de la misa de doce exposición del Santísimo, dándole por turno las

das y devotos de la hasta la función de la que dará comienzo a la con exposición y reserva que asistirá el señor, papal por privilegio.

CAPILLA DE SANTA SANTA AGUEDA

Triduo en honor de la Milagrosa.

Dió comienzo ayer, mañana, a las ocho y misa de comunión general acompañamiento de motetes en el altar de ciación. Por la tarde, ocho, exposición, rosario piadoso y sermón de don Nazario Llanos, neficiado. El domingo, día del triduo, habrá bendición con el Santísimo terminándose con la salida.

APOSTOLADO DE LA OION

En la iglesia de la se celebrará mañana, go, D. M., a las cuatro y cinco y media de de, respectivamente, la lumbrada Junta de celadores y señoras celadores, me a lo que establece estatutos del Apostolado la Oración.

El reverendo padre invita a todos los consiliarios y celadores acudan con todo empeño a la Junta, dando prueba señalada de Sagrado Corazón.

Gran Teatro

A las 5,15, 7,45 y 11 noche
EXITO TRIUNFAL

de la película que ha batido todos los récords de taquilla en los Estados Unidos



COLISEO

HOY, a las 5,30, 7,45 y 11 noche
EL MAYOR EXITO DE LA CINE-MATOGRAFIA ESPANOLA



DECLARADA DE INTERES NACIONAL
Arrolladora, palpante de vida, de incontenible violencia
PREMIO MAXIMO DEL SINDICATO DEL ESPECTACULO. (N. T.)

AVENIDA

A las 5,30, 7,45 y 11 noche
Triunfal prosecución

de la divertida, feliz, alegre y sentimental comedia americana

Lo quiso la suerte

Bing Crosby - Coleen Gray

El humor de "Camino de Rio" y la sencilla emoción de "Siguiendo mi camino" reunidos, en el más reciente superfilm del gran director Frank Capra. (T.)

CINEMA REX

De 5 a 10 (pase 7,45)

ATOMICO DOBLE

Ceguera original

Divertida e hilarante película, que le hará reir desde el principio al fin, y

SUEZ

El más sensacional y espectacular film del siglo, con Annabella y Tyrone Power. (N. T.)

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7,45) y 11 noche

MONSTRUOSO DOBLE
POR 3 PESETAS BDTACA

Las llaves del reino

Grandiosa y emocionante realización "Fox", con Gregory Peck, y

Rivales por un beso

Comedia y comicidad desbordante, con Dorothy Lamour. (T.)

ESTOMAGO INTENTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Éstreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del estómago e Intestinos.

J. L. Duque, impulsor del deporte pelotístico en Burgos

Después de cuantos comentarios hemos leído u oído, relacionados con los recientes Campeonatos Nacionales de Pelota celebrados en nuestra ciudad (la mayoría favorables para los que directa o indirectamente han contribuido en Burgos al rotundo éxito alcanzado por los mismos), faltaba dar publicidad a unas notas recogidas en los mismos y de boca de los federativos nacionales, confirmativas de lo que hemos comprobado en su época. No han llegado graciosamente estos Campeonatos a nuestro frontón, pues aparte de lo que suponía el homenaje al general Yagüe, han tenido su generación hasta llegar a realidad en la callada y laboriosa actividad de un gran aficionado a este deporte: don José Luis Duque.

José Luis Duque fué el presidente-fundador de la Federación Burgalesa de Pelota en el año 1943, época en que se desarrolló gran actividad por la naciente Federación, de la que también formaba parte como secretario el actual presidente, Eugenio García. Una olvidada afición surgió pujante en los numerosos partidos que años después tuvieron lugar, gracias a su constante desvelo, en el frontón de la Residencia Provincial.

En la Asamblea General de Federaciones celebrada en San Sebastián el año 1946, la voz de José Luis Duque se alzó para solicitar que los Campeonatos Nacionales se celebraran en Burgos. La propuesta fué tomada en consideración, mas, no obstante, no ha podido llevarse a cabo hasta el año actual por compromisos adquiridos con otras ciudades. Pero si no se logró entonces el deseado, en cambio si se tuvo en cuenta la excelente labor realizada por la Federación Local, y la Asamblea General concedió a Burgos el "Protejo Federación" por la labor realizada a lo largo del año. Residencia su residencia a Madrid, desde la capital continuó Duque trabajando por Burgos en este deporte y al fin logra la mayor satisfacción de su vida deportiva al ser convertido en realidad su sueño en este año 1952.

Y con Duque charlamos sobre...

Mañana, a las seis de la madrugada, llegarán los participantes en la prueba "Lube"

Mañana, domingo, a las seis de la mañana, pasarán por esta ciudad los participantes en la prueba "200 Kilómetros Lube", precedidos de Bilbao y que se dirigen a Madrid para continuar a Málaga y regreso. En la Plaza de Miguel Primo de Rivera estará instalado el control, y después de registrar con...

Sociedad Deportiva Militar

Se pone en conocimiento de los señores socios, que finalizando el día 31 del presente mes el plazo para la celebración de carreras de la Peña "Madrugada" Burgalesa, juntamente con el "Comité" de la Peña, han sido encargados de la organización de su paso por Burgos...



En Egipto todavía HACIA LA CONSTRUCCION DE SATELITES EN EL ESPACIO

LONDRES. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, LÓPEZ MAG MILLAN). Desde hace cuatro años y medio llevan estudiando las condiciones de vida de Egipto expediciones anglo-sajonas. Y la conclusión a la que han llegado es esta: no hay población en el mundo cuyas condiciones de salubridad sean tan malas como las de este país.

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

UN MEDICO PARA 33.000 ENFERMOS Hay muchas villas y ciudades en las que un médico tiene una clientela de 27.000 enfermos al año, más 1.400 mujeres en cinta y 5.500 niños. En estas condiciones, las consultas duran tan sólo algunos segundos. Las rentas de las familias son más bajas que en otra parte alguna; el 5 por 100 gana tan sólo unas 500 pesetas al mes. El 60 por 100 anda entre las 500 y las 4.000; el 30 por 100 gana tan sólo de 500 a 10.000, y el 7 por 100, sumas superiores a las 10.000 pesetas.

¿Le ha tocado a usted el 1.138? MADRID, 16. — Premios mayores de la Lotería: Premiado con 600.000 pesetas 1.138.—Vigo, San Sebastián, Llobregat, Vigo, Toledo, Gatastaya. Premiado con 300.000 pesetas 30.815.—Nerva, San Sebastián, Melilla, Linares, Madrid. Premiado con 150.000 pesetas 42.142.—Barcelona. Premiado con 7.500 pesetas 8.350.—Madrid, Zamora, Sama de Langreo, Las Pam.s. 5.328.—Bañoz, Barcelona, Cartagena, Cartagena. 13.051.—Vigo, Madrid, Barcelona. 13.876.—Coruña, Granada, Barcelona, Andújar. 44.207.—Salamanca. 38.849.—Victoria. 39.906.—Ceuta. 42.194.—Bilbao (Ojra).

¿Le ha tocado a usted el 1.138? MADRID, 16. — Premios mayores de la Lotería: Premiado con 600.000 pesetas 1.138.—Vigo, San Sebastián, Llobregat, Vigo, Toledo, Gatastaya. Premiado con 300.000 pesetas 30.815.—Nerva, San Sebastián, Melilla, Linares, Madrid. Premiado con 150.000 pesetas 42.142.—Barcelona. Premiado con 7.500 pesetas 8.350.—Madrid, Zamora, Sama de Langreo, Las Pam.s. 5.328.—Bañoz, Barcelona, Cartagena, Cartagena. 13.051.—Vigo, Madrid, Barcelona. 13.876.—Coruña, Granada, Barcelona, Andújar. 44.207.—Salamanca. 38.849.—Victoria. 39.906.—Ceuta. 42.194.—Bilbao (Ojra).

¿Le ha tocado a usted el 1.138? MADRID, 16. — Premios mayores de la Lotería: Premiado con 600.000 pesetas 1.138.—Vigo, San Sebastián, Llobregat, Vigo, Toledo, Gatastaya. Premiado con 300.000 pesetas 30.815.—Nerva, San Sebastián, Melilla, Linares, Madrid. Premiado con 150.000 pesetas 42.142.—Barcelona. Premiado con 7.500 pesetas 8.350.—Madrid, Zamora, Sama de Langreo, Las Pam.s. 5.328.—Bañoz, Barcelona, Cartagena, Cartagena. 13.051.—Vigo, Madrid, Barcelona. 13.876.—Coruña, Granada, Barcelona, Andújar. 44.207.—Salamanca. 38.849.—Victoria. 39.906.—Ceuta. 42.194.—Bilbao (Ojra).

¿Le ha tocado a usted el 1.138? MADRID, 16. — Premios mayores de la Lotería: Premiado con 600.000 pesetas 1.138.—Vigo, San Sebastián, Llobregat, Vigo, Toledo, Gatastaya. Premiado con 300.000 pesetas 30.815.—Nerva, San Sebastián, Melilla, Linares, Madrid. Premiado con 150.000 pesetas 42.142.—Barcelona. Premiado con 7.500 pesetas 8.350.—Madrid, Zamora, Sama de Langreo, Las Pam.s. 5.328.—Bañoz, Barcelona, Cartagena, Cartagena. 13.051.—Vigo, Madrid, Barcelona. 13.876.—Coruña, Granada, Barcelona, Andújar. 44.207.—Salamanca. 38.849.—Victoria. 39.906.—Ceuta. 42.194.—Bilbao (Ojra).

¿Le ha tocado a usted el 1.138? MADRID, 16. — Premios mayores de la Lotería: Premiado con 600.000 pesetas 1.138.—Vigo, San Sebastián, Llobregat, Vigo, Toledo, Gatastaya. Premiado con 300.000 pesetas 30.815.—Nerva, San Sebastián, Melilla, Linares, Madrid. Premiado con 150.000 pesetas 42.142.—Barcelona. Premiado con 7.500 pesetas 8.350.—Madrid, Zamora, Sama de Langreo, Las Pam.s. 5.328.—Bañoz, Barcelona, Cartagena, Cartagena. 13.051.—Vigo, Madrid, Barcelona. 13.876.—Coruña, Granada, Barcelona, Andújar. 44.207.—Salamanca. 38.849.—Victoria. 39.906.—Ceuta. 42.194.—Bilbao (Ojra).

En Egipto todavía HACIA LA CONSTRUCCION DE SATELITES EN EL ESPACIO

WASHINGTON. — (Servicio especial de nuestro corresponsal, UBALDO DE LEON). En el cielo de 1962 ven ya los sabios un nuevo satélite más que tendrá la tierra muy pronto. Será este como una estrella de acero y de magnesio, en la que los telescopios no descubrirán los misteriosos canales de Marte, ni esos bosques desérticos de la luna. Constituirá una estrella sin misterios para los hombres porque habrá sido dibujada.

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

EL "MANUAL DEL BARATERO"

Por Camilo José CELA

Un amigo del cronista, Juan Antonio Escobar, hombre de buenas letras y de mejores obras, regaló al cronista, la otra tarde, en la tertulia desde la que pueden observarse las amenidades, y los escarceos de don Pero Locha, petimetre alimentado a caldo de paridas, un librito en menos de octavo titulado "Manual del baratero, o arte de manejar la navaja, el cuchillo y la tijera de los gitanos". El libro fué tirado en Madrid, en la imprenta de don Alberto Goya, en 1840, y consta de cincuenta y tantas páginas, algunas ilustradas con graciosos grabados alusivos al texto y a sus suertes o desventuras.

El ánimo autor de este tratado de esgrima de la navaja, que divide, tan cumplida como científicamente, en cuatro partes y en treinta lecciones, aconseja los hierros de Alabaco, de Santa Cruz de Mudela, de Guadalupe, de Solana, de Mora, de Bonilla, de Valencia y de Jaén, y recomienda al aficionado que emplee siempre la llamada de muelle a cualquier otra, ya que la hoja, que nunca debe exceder el palmo de longitud, porque resulta incómoda, queda perfectamente segura entre las cachas, evitando así el peligro de cortarse con el arma propia, lo que siempre resulta incómodo y deslucido.

De los nombres que recibe la navaja entre la gente del bronco, registra como más usuales los de "mojosa", "chaira" y "tea", que le llaman los andaluces; el de "la del Santolito", que dicen los sevillanos a las de longitud desusada, y los de "corte", "herramienta", "pincho", "hierro", "abanico" y "afilador" con que se le suele designar por los barateros de Madrid.

El tratadista —una especie de marqués de Cabriniña de las armas innobles— estudia a continuación las posiciones o "plantas", los modos de acometer y defenderse, los terrenos, los giros y los contragiros, los cambios, los golpes, los quites, las huidas y los recursos, y alociona al lector sobre la mejor manera de dar golpes y puñaladas —que los calés llaman mojás y molajinas los castellanos— tirar un viaje y un floretazo, marcar un chirlo o un jabeque, y soltar un desjarretazo, una plumada o un revés, que cada cosa se llama nombre y cada nombre se refiere a una cosa diferente.

Si la navaja tuviese dos palmos más y un nombre menos siniestro, el librito que comentamos, en lugar de ser una especie de vademécum del hampón, sería, a buen seguro, una bienquista guía de caballeros y getilleshombres, pero como las cosas son como las fuerzan a ser, y no de ninguna otra manera, y la navaja mancha las manos que la manejan por la misma razón que el florete o la espada ennoblecen a aquellas que las usan, el "Manual del baratero", amén de un libro divertido y no frecuente, fué en su tiempo lectura propia para infames y valientes de oficio, jaques de rompe y rasga y gente, para decorar los libros franceses de viajes por España.

Es triste, quizá, pero es cierto como la luz del mundo, el hecho insolito de que, con el mismo hierro y en fraguas hermanas, se fundan las armas que marcan la carne de horca y las ojocortapias de nobleza.

Si el cronista fuese hombre que prefiriese moralizar a sacar su espejillo a la plazuela y divertirse en ver los mil y un titeres y sombras que refleja, podría aquí ensayar sobre las más variadas y vagas filosofías sobre los contrasentidos del metal, que si tiene muelle lleva al Dueso, y si presenta cazoleta conduce, como en volandas, al campo del honor.

Pero el cronista, para su suerte y quizá también para la suerte del curioso lector que lo honra siguiéndolo, no tiene la cabeza bien conformada para ciertos pensamientos —lo que él, y que Dios le perdone, estima como una bendición de Dios—, y pasa como sobre acuos por encima de las cuestiones en las que la experiencia le enseña que, por más vueltas que se les des, siguen iguales cuando no peores. Después de todo, todo es cuestión de puntos de vista y allí cada cual con los suyos, que para eso los tiene.

El "Manual del baratero", a la distancia del siglo largo que ya lleva a costillas, es un minúsculo catecismo del mal vivir y un documento inestimable para entender lo que fueron nuestros abuelos o, con más suerte para nosotros, sus contemporáneos.

Y Juan Antonio Escobar, el hombre que viajó por el hampa con las antenas bien dispuestas para que nada se le escapase ni nada se le escapara. (Para a aplina página)



Claudette Colbert, a España

El lunes llegará a Madrid la gran actriz cinematográfica Claudette Colbert, que se encuentra en Londres actualmente. No viene a España para realizar algún proyecto de cine, sino sólo para acompañar a su esposo, un conocido cirujano, que asistirá como delegado británico al Congreso Internacional de Cirugía.

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

¿Hay hombres en Marte? PARIS, 16. — Un hombre de ciencia francés declaró que las observaciones astronómicas que se realizan dentro de este mes, permitirán determinar si hay o no hombres en el planeta Marte que puedan ser responsables del misterio de los "platillos volantes". (Etc)

Advertisement for NEXANA S.A. featuring the product 'NEXA PIC' and 'LINDANE'. The ad includes a drawing of a person and text describing the benefits of the product for various ailments.

NEXANA S. A. - Vitoria, 15 - Burgos

FRANCO habla a las Cortes Españolas

(Viene de tercera página)
de muchas metas alcanzadas es porque con paso seguro, conscientes de las responsabilidades y de las dificultades, las proseguimos con tenacidad y hemos creado los instrumentos y la preparación indispensable a obra de tales alcances. Todo cuanto en orden a la realización de nuestros programas pretendemos conseguir necesita estar respaldado por un proporcionado progreso económico.

AVANCES EN EL ORDEN CULTURAL

Los avances en el orden cultural, la elevación del nivel de vida, la seguridad social, son imposibles si no los antecede la mejora económica de la nación. Por ello la agricultura y la industria, el aumento de productividad, es objetivo de nuestros afanes y los pilares en que ha de asentarse la transformación económica de nuestra sociedad. Las estructuras económicas de los pueblos no se improvisan: son consecuencia de los esfuerzos y aportaciones de generaciones que han contribuido a su constitución y a su equilibrio. Su transformación y progreso ha de realizarse sin derrumbar ni interrumpir su funcionamiento. En el mismo orden de los impuestos, en que tantas críticas y arbitrariedades suelen suscitarse, hay que asegurar la recaudación y la eficacia. Por eso, antes de desmontar un sistema han que haber montado, sin detener la máquina, otro más perfecto.

En este orden nos cabe la satisfacción de haber visto claro desde los primeros momentos el gran problema económico que a la nación se presentaba en nuestra hora, y, pese a la gravísima situación que heredamos, nos enfrentamos con el hondo problema que el país tenía abandonado en lo que va de siglo. España ha contado sin duda en anteriores etapas con buenos hacendistas, con austeros administradores, con magníficos profesores en el ramo de la Hacienda Pública, pero con pocos que se hayan preocupado de enfrentarse con el delicado problema de la nación. Cuando hace medio siglo perdimos los últimos girones de nuestras provincias de ultramar, reduciéndose la superficie de España a la mitad, cuando más se necesitaba revolucionar nuestra economía si habíamos de vivir por lo menos con el mismo tono, un modesto programa de recortes y de austeridad en los gastos hizo la vida española chata las otras naciones europeas buscaban en el mundo por nosotros trios y pesimismo. Era la hora en que llado territorios y expansión. Y es entonces cuando la España del Quijote, la que durante siglos había esombrado al mundo por su temple, adoptaba la sanchoyancesca metedida de "echar cinco llaves al sopulero del Cid" y conformarse con vivir en la mediocridad de su casijusula Barataria. (Muy bien, muy bien).

ESPADAS LIMPIAS CONTRA EL PESIMISMO

Y cuando, corriendo el tiempo, una espada limpia puso fin a tanto pesimismo, y en la pacificación de Marruecos dió a la nación gloria y provecho, emprendiendo la ruta de la valoración de nuestro suelo, surgió la eterna miopía de los hacendistas de vía estrecha dando argumentos a la anti-España, que servidos por sectarios y politicastro con su traición a la monarquía, había de traernos aquella malhadada república que pretendían llamar de trabajadores; pero de tan menguada visión económico-social, que comenzó su labor por paralizar todas aquellas obras de comunicaciones, riego y pantanos que la dictadura había proyectado, provocando la miseria social, y muchos militares de trabajadores sin trabajo fueron el corolario natural y el estigma de toda su obra de desgobierno. (Grandes y calurosos aplausos).

NUUESTRO RESURGIMIENTO
Tuvo que ser el Movimiento Nacional el que se enfrentase desde los primeros momentos con problema tan capital para nuestra vida, precisamente cuando por haber sido despojados de todo nadie creía en la

obra de nuestro resurgimiento. Y, sin embargo, conforme avanzábamos en nuestra tarea, volvieron las cornejas desde la oscuridad a lanzar sus gritos: ¡bambos a arruinar a la nación! A la nación que creían abandonarnos totalmente arruinada y sin posibilidades de viabilidad; pero todo esto ocurría mientras le crábamos nuevas fuentes de electricidad y de energía, cuando explorábamos sus entrañas para traer al acervo nacional nuevos yacimientos de minerales que sustituyeran a nuestra producción minera en trance de extinguirse; cuando levantábamos nuevas y grandes obras hidráulicas que irrigasen los campos calcinados por el sol abrasador de nuestras estepas; cuando creábamos fábricas que ya arrojan anualmente sobre la hacienda un río de oro o de divisas; cuando se construían barcos que, a la par que aseguraban el trabajo en nuestros astilleros, movían la industria toda de la nación y recogían la sangre de oro que ayer se derramaba en hielos bajo pabellones extraños; en los momentos en que se reconstruían nuestros ferrocarriles, en trance de colapso; que por decenas de miles se construían viviendas económicas y baratas, y tantas y tantas obras que hoy los españoles ven aparecer y que entrañan ingentes sacrificios y trabajos. Y todo esto lográndolo sin ayuda exterior, pues la modestísima que empezamos a recibir todavía ha de tardar en repercutir en el conjunto de nuestra Patria. Y todo esto que cambiara totalmente el signo económico de nuestra nación, era para ellos ¡arruinar la nación! (Una clamorosa salva de aplausos). Ni de un dólar disponía España para lograrlo; antes al contrario, en el balance de la situación heredamos deudas comerciales, anteriores por varios centenares de millones de pesetas oro que pesaban sobre el crédito de nuestra nación. Y sin embargo hoy podemos decir que pagada nuestra guerra por los dos lados, hemos satisfecho al extranjero hasta la última de nuevas viejas deudas; que rescatamos para la economía nacional la Compañía Telefónica Nacional de España, que en nuestra balanza de pagos constituía una carga onerosa que nuestra economía no podía conllevar, habiendo liquidado virtualmente su deuda y su valor de cerca de cien millones de dólares.

ORO AUTENTICO

Yo quisiera llamaros la atención, señores procuradores, que cuando forméis juicio de nuestra obra y sobre nuestros presupuestos de gastos, sepáis hacer una diferenciación entre los gastos y cargas de la nación del capítulo de inversiones creadoras de riqueza; sin estas inversiones creadoras de riqueza reproductiva, la nación se hubiera extinguido en la mediocridad sin posibilidades de progreso.

Si hoy nuestra hacienda se presenta próspera, la recaudación de los tributos aparece en alza progresiva, la balanza de pagos más desahogada, se trabaja en los talleres y el paro obrero no constituye un azote de la nación, es precisamente por esa sabia política de inversiones creadora y multiplicadora de nuestras fuentes de riqueza. Si un día la nación se consideraba feliz porque poseía en las reservas del Banco de emisión unas cantidades de oro físico patrimonio de toda una vida de la nación, inferiores a los tres mil millones de pesetas, hoy España posee por nuestra obra en bienes tangibles, sin contar pantanos, irrigaciones, ferrocarriles y nuevas masas forestales en cuantía muy superior, solamente en instalaciones industriales productoras o economizadoras de divisas o propiedad del Tesoro, una cifra de más de siete mil millones de pesetas oro, que ha mejorado notablemente nuestra situación económica y que se refleja en nuestra balanza de pagos. (Muy bien. Muy bien).

CIRCUNSTANCIAS DE LA OBRA

Si miramos las circunstan-

cias, en que esta obra se llevó a cabo, las de la situación del mundo con sus conjuras y desasistencias, el azote de las sequías y la elevación de los productos agrícolas en los mercados internacionales, se agiganta la obra de cuantos enfrentándose con la responsabilidad colaboraron en esta empresa y supieron superar las horas difíciles con el menor estrago. Más largo en hechos que en palabras nuestro régimen pudo evitar una gran crisis económica que hubiera dejado sin trabajo a muchos miles y hasta millones de obreros, cuando la sequía, como un azote, castigaba nuestros campos y agotaba nuestras fuentes de energía eléctrica. La merma del poder adquisitivo de este núcleo de población hubiera llevado al colapso a otras ramas de la actividad económica, provocando una agravación creciente del mal. Pues bien, yo os digo que al igual que en ese caso cuyo valor y significado ha escapado a muchos, el Estado nacional lo abordó con toda diligencia, abordará con igual resolución los problemas que aseguren una base digna de vida para todos los españoles como exigencia moral y política de la unidad nacional y de la convivencia, al mismo tiempo que estimula todas las energías de acción económica. pues estamos firmemente resueltos a que esa base digna deje ser una palabra y una realidad esquivada y movidiza para convertirse en un hecho, estando firmemente resueltos a que aquellos artículos y servicios de interés vital estén en el mercado en cantidad suficiente y a precios tales que el salario normal asegure el nivel de vida medio a que España puede aspirar en cada momento según el desarrollo creciente de los recursos nacionales. Nuestra solicitud se dirige igualmente a que al paso que quede establecido a una altura satisfactoria el nivel económico de todos los españoles, y la obtención de la enseñanza en todas sus formas, la administración del crédito y la vida sindical lleguen a representar positivamente condiciones de igualdad y oportunidades para todos los talentos, todas las aptitudes y todas las ambiciones noble y legítimas.

EVOLUCION DE LA ECONOMIA ESPAÑOLA

Hace ya casi un año que mi Gobierno en su primera reunión formuló ante el país una declaración sobre la evolución de la economía española, y afirmó que se habían superado las dificultades principales de los años más duros, entrándose en una etapa de más halagüeñas perspectivas. Se aludía entonces a los esfuerzos realizados en los pasados tiempos para llegar a esta hora y se anunciaba el desarrollo de un programa

económico de Gobierno concentrado en torno a la estabilidad de los precios, con aumento de la producción agrícola e industrial y la regulación de las importaciones.

Aquel anuncio de una nueva etapa y de mejores perspectivas, se ha ido cumpliendo a lo largo de los últimos meses sin más retraso que el impuesto por la prudencia del buen Gobierno. En el terreno de la agricultura se han impulsado las obras de colonización y de regadíos, así como el incremento de la producción; en el de la industria se ha proseguido la obra de industrialización con el fomento de la producción y la ayuda y estímulo a las fabricaciones de interés económico nacional, con positivo aumento de los rendimientos, y en las actividades mineras se ha incrementado igualmente la producción de materias primas que tanto afectan a nuestra balanza de pagos. En el sector del comercio interior se han introducido crecientes libertades de circulación y tráfico, se han suprimido cupos, se han normalizado en buena parte los suministros de materias primas y se han facilitado los desplazamientos de comerciantes y viajeros. En lo concerniente al cambio exterior se han suprimido cuentas y mecanismos especiales inherentes a los momentos difíciles se han simplificado los tipos de cambio, se ha facilitado la manipulación de divisas y se ha estimulado y requerido la cooperación activa de las instituciones privadas.

BAJAS EN LOS PRECIOS

En lo referente a precios se han conseguido bajas positivas aprovechando la mayor producción nacional y las mayores importaciones de ciertos elementos y artículos, saneando así los precios como medida previa para la adopción ulterior de nuevas disposiciones orientadas al equilibrio de precios y salarios. Y en materia de abastecimientos se han suprimido sucesivos racionamientos, se han reducido las funciones y el personal de los organismos interventores existentes.

Toda esta enumeración de realidades positivas, ya logradas, que tan considerablemente han favorecido el campo de las actividades económicas españolas, pueden resumirse diciendo que representan el progreso y el triunfo de la tenaz decisión española en tiempos difíciles, durante los cuales se sumó a ciertas adversidades aquel cerco que también suprimió romper. Durante ese período he tenido siempre presente el sacrificio que representaba para los españoles y he seguido paso a paso los problemas derivados del proceso de la escasez. Hoy, gracias a esa tenacidad y esfuerzo, podemos contemplar realmente los últimos meses co-

mo la liquidación del pasado y la preparación del futuro.

SUPRESION DE LA CARTILLA DE RACIONAMIENTO

Y como coronamiento de todo este último período y síntoma decisivo que todos los españoles interpretarán seguramente como el más significativo en este orden de cosas, puedo hoy anunciar que a partir del próximo día primero de junio quedará absolutamente suprimida la cartilla de racionamiento. (Estruendos aplausos).

Desaparece, por lo tanto, lo que ha sido en cada hogar el símbolo y el recuerdo de nuestras dificultades, cuya superación es motivo de orgullo para los españoles. Pero no desaparece, claro está, la vigilancia del Gobierno sobre los problemas vitales del abastecimiento, no sólo por si externas circunstancias obligasen a nuevos sacrificios en defensa de nuestra civilización y modo de vida, sino muy especialmente para proteger siempre a las clases medias y modestas, contra perturbaciones de precios que puedan afectar a su nivel de vida real, ya que en nuestra política económica nos movemos a impulso de consideraciones sociales, humanas y de justicia. Con la ayuda de Dios hemos entrado en un trayecto más fácil de ruta, pero aun dentro de esa mejora nunca se progresa sin esfuerzo y ese esfuerzo tiene que ser de todos y no sólo de los hombres de Gobierno y de sus colaboradores; los productos tienen que afinar sus costos y aumentar los rendimientos porque ante las mayores existencias de mercancías la competencia desplaza los artículos fabricados de cualquier manera y a cualquier precio. Por la misma razón los intermediarios deben limitar sus beneficios y reducir sus márgenes si quieren continuar realizando operaciones. Es decir, que al normalizarse la actividad económica todos tienen que ajustarse a ella y prestar una colaboración menos interesada en beneficio de la nación y de ellos mismos, ya que eso supone la estabilidad de la economía.

CONTAMOS CON MAYORES MEDIOS

Estas son las tareas que han de cumplirse y cuya realización será más fácil porque hoy contamos con mayores medios y no luchamos contra los elementos y la incompreensión. La mejora alcanzada en nuestra fortaleza política y económica de carácter básico, repercute, como antes os decía, en nuestra fortaleza militar, de cuya preparación ha podido percibirse la nación en el brillante desfile de nuestro Ejército que estos días ha tenido lugar y cuyo material ha venido fabricándose en casi toda su totalidad en nuestra Patria.

En la medida de nuestros medios no ha cesado la preparación técnica de nuestro cuadro de mando, ni la modernización y producción de nuevas armas, con halagüeños resultados, aunque en el orden de la preparación militar y de la seguridad exterior los pueblos en los tiempos presentes no pueden permanecer aislados.

PRESENCIA EN EUROPA

Nuestra presencia en Europa en su extremo occidental, a caballo del paso entre los dos mares más afectados por la difícil situación presente, imprime a nuestra política exterior en defensa de nuestros intereses, interés es la necesidad de coordinarlos con los generales de los otros pueblos. Ello nos llevó un día al pacto ibérico con nuestra hermana peninsular, de tan beneficiosos resultados para la paz y la pros-

(Pasa a última página)

INTERESANTE EXPOSICION

DE

Capas, Echarpes, Estolas y Renards

NOVÍSIMAS CREACIONES DE PRIMAVERA EN MODE-

LOS EXCLUSIVOS DISEÑADOS POR

ENRIQUE MOLINA

Véala a partir de mañana, domingo, en

CAMPO

FRANCO habla a las Cortes Españolas

(Viene de primera página)

en estos mismos años, podemos apreciar mejor la eficacia de un sistema que dando a la nación seguridad y fortaleza le ha permitido continuar su obra legislativa serenamente, sin aquellas claudicaciones a que en otros tiempos conducían a la nación las especulaciones de los partidos sobre las dificultades de la Patria. La aprobación en las tres primeras Legislaturas de un total de 1.433 leyes, entre las que figuran sesenta de verdadera trascendencia, y que solamente para ciento sesenta, por su carácter de urgencia o su escasa importancia, se haya usado de la prerrogativa legal de los decretos-leyes, demuestran la razón de nuestra obra legislativa y que, pese a los defectos que toda obra humana encarna, ha permitido a todos los sectores de la nación colaborar en su redacción tras los plazos reglamentarios de información pública. Las enmiendas y perfeccionamientos que los proyectos de ley presentados por los sucesivos Gobiernos han sufrido en la mayoría de los casos, y hasta la retirada para nueva redacción de algunas leyes trascendentes que, tras el estudio de las comisiones, se consideró adecuado rectificar, demuestran cómo sin la espectacularidad y los excesos parlamentarios de otros tiempos se puede, en servicio de la nación, llegar a una útil obra legislativa. Si comparamos la obra de estos años con la de las etapas parlamentarias españolas de los últimos tiempos, en que la casi totalidad de las leyes trascendentes o no pudieron ser aprobadas o tuvieron que ser por decreto-ley, se comprende el adelanto importante que España ha alcanzado en el orden legislativo, y que precisamente por ese carácter general que los vicios del sistema parlamentario imprimen en menor o en mayor escala a la mayoría de los Parlamentos, explica el desfase político de nuestra Patria de la órbita porque todavía marchan las otras naciones y en el que justifican su artificioso divorcio los hombres de Gobierno que, prisioneros de sectarismos inconfesables, se apartan de los intereses legítimos de sus pueblos.

TIRANÍA DE LOS PARTIDOS

Si en el fondo muy poco o nada es, en muchos casos, lo que nos separa del sentir general y del interés de los otros países, no puede decirse lo mismo en cuanto respecta a los hombres de partido. No se perdona la distinción que nosotros hacemos entre la democracia en sí y los partidos políticos. Para nosotros la democracia tiene muy diversas formas de expresión, pero estamos convencidos de que no hay nada que más la niegue y la esclavice que la tiranía

de los partidos. No pasa día sin que el mundo contemple cómo el interés supremo de las naciones y el bien general de los pueblos se ven burlados y escarnecidos por los intereses personales de los partidos en la mayoría de las irresponsabilidades. No es mi propósito, al aludir a estas penosas realidades que predominan en la vida política de tantos países, el zaherir susceptibilidades ajenas en momento en que el mundo necesita más de su unidad y de su fortaleza, pero pecaríamos por omisión si no aclarásemos nuestras posiciones en defensa de nuestros intereses sagrados y permanentes.

Y aunque en este sentido el mundo venga a la fuerza evolucionando favorablemente, lo hace, sin embargo, con extrema lentitud y, pese a nuestra buena voluntad hacia los otros, periódicamente intereses bastardos y bajas pasiones se concitan contra nuestra Patria. Si la necesidad ha hecho menguar la hostilidad y los cambios políticos vienen siendo causa aparente de mejores propósitos, no por ello han desaparecido las causas que ayer inspiraron el divorcio, y la justicia y la ética están todavía muy lejos de presidir las relaciones en el Occidente. Por ello no está de más que los españoles lo recuerden y los procuradores lo tengan siempre presente. Todavía no ha desaparecido de la mentalidad de muchas cancellerías, en abierta contradicción con las definiciones públicas, el espíritu de los viejos tiempos, la directriz secreta perseguidora de zonas de predominio y de influencias, las rivalidades nacionales y de los mercados, el propósito oculto de dividir y de debilitar a los vecinos, la intromisión, declarada o secreta, en la política interna de los otros; todo como si el mundo no avanzase y las aguas pudieran volver atrás y discurrir por los viejos cauces. Así, cuando más necesaria es la identificación, sufrimos esa honda crisis de lealtad y de confianza sin las que no son posibles la paz y la armonía entre los pueblos. Es, sin embargo, consolador el contemplar la buena fe de tantas naciones pequeñas y de tantos pueblos, ruegos que dan pruebas tan grandes de rectitud y buena fe, pese a que sus dificultades materiales están subordinadas tantas veces a la dependencia y al egoísmo de los poderosos.

LOS GRANDES PAISES, VÍCTIMAS DE SUS CAUSAS

Los países que hoy rigen en primer plano la política internacional y están dentro del área de los acontecimientos, son víctimas del torbellino de que han sido causantes. Sólo España, sin estar tan apartada como para no poder obrar sobre esos acontecimientos, reúne circunstancias históricas y espirituales para intentar dominarlos eficazmente. Por eso sigue una línea de acción consecuente en el interior y en lo internacional, sin padecer esas alternativas de pánico y de euforia que refleja la imprevisión y las contradicciones de la política de otros países. Es necesario que nos familiaricemos con la idea de que se acabaron los tiempos cómodos y fáciles, que el mundo ha encontrado un nuevo ritmo y que ya no es posible que los pueblos se adormezcan engañados por las apariencias de una paz inalterable.

TODOS DEPENDEMOS DE TODOS

Ni la paz interna es posible sin dar estado y causa a las humanas aspiraciones de las

masas, ni en la vida exterior cabe ya el alardearse en el egoísmo de situaciones geográficas o de privilegios. La vida se ha hecho para todas las naciones más difícil y complicada. Todos dependemos de todos y la chispa del incendio que puede surgir aquí o allá puede envolvernos a todos en una inmensa hoguera.

De aquí que la vida entera de los pueblos tenga que mirar estas eventualidades y se prepare en todos los órdenes para superarlas, y que la política interna de las naciones se vea condicionada para aquellos imperativos en que el interés particular de cada pueblo ha de coordinarse con el general del área geográfica en que la naturaleza le colocó. El comunismo, que constituye el terrible mal de nuestros tiempos, sabéis, señores procuradores, que encierra en su seno al mismo tiempo ingredientes de guerra civil y de guerra exterior; obliga a una obra hacia dentro y a otra de defensa militar hacia fuera, o, por mejor decir, el comunismo, más allá de la entidad misma del Kremlin y de las divisiones soviéticas, entraña la propia crisis mental y espiritual del Occidente, esa crisis que se ha gestado a lo largo de dos siglos sin España y contra España. Pues qué, ¿no está acreditándolo así ese gran poder del marxismo en pueblos destinados a sufrir el primer choque de las divisiones rojas en caso de conflicto?

ESPERA CONSUMIR LAS ETAPAS

Por circunstancias particulares de nuestro desenvolvimiento histórico, España, embarcada en sistemas y orientaciones que no eran suyos, ha consumido las etapas fulminantemente, ha sufrido ya las desgarraduras de la revolución roja, en el escarnio de los principios más sagrados, de las tradiciones más queridas, por la garra misma del comunismo. España hubo de ganar su propia existencia rectificando de plano, a sangre y fuego, en una lucha heroica que le costó vidas preciosas de una juventud legendaria y millares de víctimas inmoladas. De ahí que podamos prever ese trance crítico, si no se le pone remedio, en quienes ahora con más lentitud, pero con una seguridad asombrosa, recorren los mismos pasos de aquel doloroso camino. Lo que no pudo conseguir el ejemplo vivo y tangible de España se alcanza en estos últimos tiempos ante la capacidad agresiva del comunismo. Y las naciones empiezan a prevenirse en planos y coaliciones de gran alcance mientras este viejo solar hispano ofrece el más completo modelo de coordinación entre lo que la necesidad reclama simultáneamente en el orden de la política interior y en el de la política internacional.

Peró es que el comunismo es algo más que una amenaza: el comunismo es una idea. Habla de ser vencido el comunismo militarmente en la potencia de los soviets, y muchos somos los que tenemos la evidencia de que su fermento corruptor permanecería envenenando por mucho tiempo la vida de las naciones y las relaciones entre los pueblos. Y es que el comunismo explota la legítima aspiración de mejora de los desheredados, los anhelos de seguridad so-

cial de tantos hogares, los abusos y vicios del viejo sistema capitalista. Y mientras permanezcan perennes las causas que lo alimentan, el comunismo proliferará abierta o solapadamente en los países en que aquellas causas se mantengan. Que el comunismo no redime, sino que, al contrario, esclaviza, agravando los males que anuncia corregir, es cosa evidente, pero suena tan bien, halaga tanto las pasiones que capta y atrae, que cuando los pueblos lo conocen es cuando se hallan por él esclavizados. Fortaleza política, fortaleza económica y fortaleza militar se presentan en esta hora como indispensables. Quebran antes las naciones por sus divisiones, su descomposición y sus crisis de virtudes que por la acción que pueda desencadenarse contra ellos desde el exterior.

FORTALEZA ECONOMICA Y SOCIAL

La fortaleza económica y social es igualmente básica para la paz y el bienestar interno de los pueblos y garantiza todas las posibilidades de acción. Y si bien la fortaleza militar se encuentra en el vértice de la trilogía, se derrumbaría si no la alimentasen y sostuviesen las otras dos. Es verdad que en mayor o menor grado los hombres de Gobierno de los pueblos occidentales sienten y comprenden la peligrosidad del comunismo en la forma de dinámico e implacable imperalismo soviético; pero casi todos ellos compaginan la alarma y la inquietud que ello produce con una notable ceguera para las causas, antecedentes y condiciones previas al desarrollo del comunismo. Con esto quiero poner ante vuestros ojos, señores procuradores, la naturaleza y la magnitud real de la tarea que incumba a nuestro Movimiento para España y de la que compete a España en relación con los otros pueblos. Queremos, necesitamos y hemos de ganar la otra orilla de esta crisis histórica dando un ejemplo suficiente de cómo bajo la inspiración religiosa a la que obedecemos, y dentro del culto a los valores humanos más altos, es posible la patria, el pan y la justicia, paz lo que murieron nuestros mejores. Y en relación con esa fatalidad de la democracia, hemos de probar que en materia de instituciones y de formas políticas, este antiguo y glorioso país que es España no necesitó jamás de modelos exóticos para encontrar recursos de vida social y política libre. Y, sin embargo, sabéis cómo España ha sido asediada. La razón de ese asedio hay que buscarla en la fisonomía que nos da la solera de una historia gloriosa que nos permite mirar con tranquilidad a las mayores potencias.

Los españoles, respondiendo a las reglas de todo asedio, se apretaron en haz firmísimo bajo el mando y estrecharon los cuadros para una defensa cerrada; pero, sin embargo, no hemos podido evitar que en este forcejeo, y a través de las peripecias de la lucha, hubiese cundido entre algunos españoles, gracias a Dios los menos, la idea de que la lucha se justificaba sólo por un punto de honor o por cuestión de modos, y no por cosas sustanciales.

TENEMOS NUESTRO PROPIO CAMINO

Y hay que decir desde ahora,

con toda energía, que no es así, que el régimen español no se considera, ni se consideró en manera alguna, a la defensiva en lo relativo a las formas políticas de otros países, que tenemos nuestro propio camino y que no es para nosotros cuestión de tiempo llegar a los postulados políticos de la democracia inorgánica como los otros la interpretan, porque el Movimiento Nacional surgió precisamente contra ellos, en el terreno de la rivalidad revolucionaria, contra la división entre los españoles y el desmoronamiento de España, contra las causas de nuestra debilidad y nuestra decadencia, inculcadas en ideas y formas políticas, que si en otros países pudieron ser útiles, porque allí nacieron, entre nosotros no han sido sino el signo de la derrota, la corrupción y el desastre. (Grandes aplausos). La mayor negación de la democracia sería la de negarnos el derecho a seguir nuestro propio camino. España sabe lo que quiere, lo que necesita y los modos de conseguirlo. Y lo mismo que en el colapso doctrinal genérico del Movimiento hemos realizado la unidad de todos los españoles en una acción y vehemente voluntad de servicio a España, así por el Socialismo nacional, concediendo a todas las categorías del trabajo unos derechos políticos específicos, realizamos al mismo tiempo la unidad entre las clases y su libertad civil y política. Hacemos propia la tradición de la lucha de los trabajadores por la justicia contra los regímenes explotadores, prescindiendo de los extravíos a que pudo conducir la desesperación y de las ideologías inconscientes que un día pudieron separarnos de nosotros. Reconocemos los méritos de cuantos a lo largo de estos ciento cincuenta años tuvieron el valor de colocarse y de mantenerse contra corriente, guiando a una sociedad obscurada en la miseria y las injusticias que pesaban sobre grandes sectores trabajadores. Por ello, señores procuradores, considero esencial el que la estructura sindical se perfeccione y se consolide, extienda su esfera de aplicación y estreche las mallas de sus cuerdas hasta comprender la expresión auténtica de la vida social como instrumento necesario de la política nacional y de justicia a la que nos debemos.

Se engañan quienes pudieran creer agotada la política social del régimen, que, bien al contrario, no reconozca en la magna obra realizada durante estos años angustiosos sino una germen de la obra futura. Quisiera grabar en vuestro ánimo toda esta situación para que la tengáis en cuenta al decretar de estos años de nueva legislación, en que serán semejantes a vuestra consideración y estudio nuevos proyectos de ley que si, examinados fuera del cuadro general, pudiera suscitar, desde un exclusivo punto de vista, soluciones más perfectas, en cambio, examinados bajo el imperio de las necesidades ineludibles de la situación del mundo y de la particular de la nación, espero reflejen el máximo de concreciones que en un orden perfecto de buen gobierno puedan hacerse. Yo sé que hay muchos compañeros y excelentes camaradas que en una plausible inquietud por avanzar en el camino de la revolución nacional que el régimen patriótico, puede en muchos aspectos parecerles nuestra marcha actual. ¡Bendita ilusión, que debe servirnos a todos de acicate! Muchos es lo que puede hacerse incluso dentro del cuadro que os he señalado; mas el ritmo ha de adaptarse a las posibilidades de la nación en todos los órdenes, y equilibrio y equilibrios en la naturaleza y que no pueden forzarse impunemente. En estas bases de realidad no creo que nadie, puesto en nuestra nación aventajarnos, si hoy podemos enorgullecernos (Pasa a sexta página)

PUBLICACIONES «REUS»

Ya se ha publicado "La mano de jade verde", de Harry Stephen Meeker. Precio: 38 pesetas. Regalamos prospecto en el que están incluidas las veintidós obras de este autor vertidas al español, con sus respectivos precios. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea usted tener colmenas? Lea "Apicultura práctica española" (segunda edición), de León Hergueta. Precio: 75 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Pierrefont: "Manual de educación, civismo y cultura social" (cuarta edición). Contiene principios y reglas que practica toda persona bien educada. Precio: 14 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Mario Díaz Cruz: "Los legados". Obra prologada por el excelentísimo señor don José Castán Tobeñas. Precio: 130 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciadados, 6 y 23, Madrid.

"LAS VILLAS"
 MENTALES Y NERVIOSAS. AMBOS SEXOS
 CURAS DE REPOSO
 Médico-Consultor: Dr. LOPEZ SAIZ
 Santander, 19 BURGOS
 Médico-Director: Dr. ORTEGA
 Apartado 101. Teléfono 2252.
 PALENCIA (Castilla)

Primer...
 El próximo día...
 de la Asce...
 del Liceo Cast...
 primera el pa...
 siguientes alu...
 "San Antonio" de...
 E. Santiago...
 Alcaide No...
 Javier Alonso...
 José Luis Arce...
 Alberto Asua...
 Camero Aya...
 Maresca...
 Antonio Barci...
 Carlos Berzosa...
 Luis Alonso Cat...
 Amilo Conda...
 Ricardo Diez B...
 Alfredo Dueñas...
 Pedro Fernández...
 Luis Fernández...
 Manuel Fernán...
 Fernando de la...
 Fernando Gar...
 José Luis Gonz...
 Pablo González...
 Francisco Gonz...
 Francisco Lort...
 Andrés Martín...
 Julián Martine...
 Inocencio Martí...
 José María M...
 Ángel Medina...
 Jaime Obregón...
 Rafael Pascua...
 Luis Pérez de...
 Francisco Rey...
 Santiago Reol...
 Jesús Velasco...
 Juan Antonio...
 Con este mot...
 una brillante...
 se desarrol...
 siguiente progr...
 Primero: A...
 Trata...
 Gran...
 ME...
 Surante lo...
 AN...
 TARIFAS...
 VENTA...
 COMP...
 NINGUN AF...
 BURA VEND...
 PUESTO E...
 VIGENTE, A...
 NO POR 10...
 CORTE...
 vende. Con...
 guerra...
 POLLITAS...
 don. Granj...
 y Ruiz, 12...
 (ca)...
 VENDO CA...
 na una cab...
 POLLITOS...
 dona Casti...
 gos...
 COCHE...
 Moneda, 4...
 POLLITOS...
 P. San Ben...
 D. de las...
 POLLITO...
 San Isidr...
 VAR...
 TUBOS d...
 grés. San...
 Puente C...
 TOWARI...
 ta 100 f...
 COMPRA...
 ble. Mo...
 ARE...
 EN San...
 blado p...
 y servi...

Primeras comuniones en el Colegio "San Antonio"

El próximo día 22 de mayo, festividad de la Ascensión, en la capilla del Liceo-Castilla recibirán por primera vez el pan de los ángeles los siguientes alumnos del Colegio "San Antonio" de los HH. Maristas: José E. Santiago Alcalde Díez, José E. Alonso Basconillos, José Luis Arce Bartolomé, Alberto Asín García, Casimiro Ayala Díez, Mariano Barbero Arrizabalaga, Antonio Bartolomé Adrián, Carlos Bezosa Bravo, Luis Alonso Catalina Aragón, Emilio Comba Casado, Ricardo Díez Bañuelos, Alfredo Dueñas García, Emilio Fernández Alcántara, Luis Fernández Ceballos, Manuel Fernández Ortega, Fernando de la Fuente Martínez, Fernando Gardeazabal Santolaya, José Luis González Asenjo, Emilio González de Blas, Francisco González Orcajo, Francisco Hortigüela Serrano, Andrés Martín Martínez, Rafael Martín Nieto, Julián Martínez Iglesias, Pascual Martínez del Olmo, José María Meaza López, Ángel Medina Díez, Jaime Obregón Palacios, Rafael Pascual Merino, Luis Pérez del Río, Francisco Remacha Sebastián, Santiago Reayo Puente, Jesús Velasco Prats, Juan Antonio Villarrubia Calvo. Con este motivo se ha organizado una brillante fiesta eucarística, que se desarrollará con arreglo al siguiente programa:

Primero: A las nueve, celebrará

el santo sacrificio, y previo fervor de circunstancia, distribuirá la sagrada comunión el M. I. señor don Ángel Tenuño, canónigo de la S.I.C.B.M.

Segundo: Renovación de las promesas del Bautismo.

Tercero: Consagración a la Santísima Virgen.

La "Schola Cantorum" del Colegio interpretará varias composiciones.

La junta de bueyes de la Hermandad de Labradores, a un ferroviario

EL PASADO AÑO RESULTÓ AGRACIADO CON IDENTICO PREMIO SU PADRE

La pareja de bueyes que la Hermandad de Labradores y Ganaderos sorteaba entre sus favorecidos ha correspondido al número 24.673, del que resultó poseedor don Ismael Antón Pérez, maquinista de la RENFE, con domicilio en esta ciudad, calle de Santa Ana, dándose la circunstancia de que el pasado año le correspondió un premio similar a éste a su padre. La entrega de la pareja de bueyes se hizo oficialmente a mediodía de ayer, en la Plaza de Castilla, ante la presencia del delegado provincial de Sindicatos, don Emilio Antón; presidente de la Hermandad de Labradores y Ganaderos, don Carlos Antón; los vocales don Hilario López y don Juan Pérez.

El agraciado vendió la pareja a un labrador de Villatoro en la cantidad de 21.200 pesetas.

CARNET DE SOCIEDAD

ENLACE SANJIAU-ANGULO

En la iglesia parroquial de San Julián, San Pedro y San Felices se celebró a las doce y media de ayer el matrimonial enlace de nuestro querido amigo don José María Sanjiau Delgado, industrial de esta plaza, con la encantadora señorita María Natividad Angulo Ruiz, ambas de conocidas familias burgalesas. El templo se hallaba artísticamente adornado con profusión de flores y macetas y espléndidamente iluminado. A los acordes de una marcha nupcial, interpretada a gran orquesta, hizo su entrada en el templo la comitiva. La novia, que realizaba su belleza con precioso traje de raso ocre, y se tocaba con velo de tul lujoso, adornándose con varias joyas, iba del brazo de su padre y padrino, don Patricio Angulo, y el contrayente, de rigurosa etiqueta, ofreciendo el suyo a su madre y madrina, doña Lucinia Delgado (viuda de Sanjiau). Seguía, portando las arras, la angelical niña Begoñita Izarra, bellamente ataviada. En las gradas del altar recibió el cortejo el reverendo sacerdote don José Gallo, capellán del sanatorio de Fuentes Blancas, quien dirigió la sagrada unión, ofició en la cere-

monia y pronunció una sentida plática. El coro de Acción Católica, acompañado a gran orquesta, interpretó escogidas composiciones. Seguidamente se pasó a dar cumplimiento al requisito civil, firmando en calidad de testigos, ante la representación judicial, que ostentaba el procurador de los Tribunales don José Daniel Santamaría Arijita, entre otros, don José María Olmedo, magistrado; don Luis Nozal, delegado de Trabajo de Bilbao y primo del novio; directores de los Bancos Hispano Americano y Santander, don José María Moreno y don Alvaro Lanuza, y contratista de Obras don José Ramos. Los numerosos invitados, que pasaban de los doscientos, fueron obsequiados con un almuerzo en el restaurante "Auto-Estaciones".

El nuevo matrimonio, al que enviamos nuestra más sincera felicitación, extensiva también a sus apreciadas familias, salió en automóvil para Madrid, desde donde iniciará su viaje nupcial por Galicia y otras poblaciones.

ENLACE MARTINEZ-MARTINEZ

Ayer, a las doce de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Cruz de Ambino, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Bernardina Martínez, de conocida familia de la Merindad de Castilla la Vieja, con don José María Martínez Linares, industrial de Torme. A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por una orquesta de Villarcayo, los novios hicieron su entrada en el templo. La novia vestía traje de terciopelo negro con mantilla española, realzando así su natural belleza y encanto, y el novio vestía traje oscuro. Apadrinaban a la feliz pareja doña Dolores Pérez Aizpurua y don Benigno Linares Sáiz de la Maza. Bendijo la santa unión y celebró la misa de velaciones don Deogracias Díaz Fernández, auxiliado por don Tirso García, quien dirigió a los contrayentes una sentida plática.

Celebrada la ceremonia, se dió cumplimiento al requisito civil ante la representación judicial, ostentada por don Saturnino Ruiz Pascual, firmando el acta matrimonial, por parte del novio, don Mauro Rodríguez García, médico del segundo distrito de la Merindad de Castilla la Vieja; don Benigno Linares Sáiz de la Maza, industrial de Villalaza, y don Francisco Isla González, haciéndolo por parte de la novia don Alberto Manero de la Fuente, alto funcionario de la Comisaría de Recursos; don Victoriano Ruiz Pascual, médico del primer distrito de la Merindad de Castilla la Vieja, y don Valentín Domínguez Isla, jefe de Redacción de nuestro periódico.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Parador Margarita, de Villarcayo, celebrándose a continuación un animado baile en los jardines del Parador.

Cordialmente felicitamos a la feliz pareja, quien salió en viaje

nupcial para Bilbao, Madrid y otras poblaciones del Sur de España.

Solemne triduo en honor de la Virgen de la Alegría

La Cofradía de Nuestra Señora de la Alegría y de la Caridad ha dado comienzo a un triduo solemne en la iglesia de San Nicolás de Bari, en honor de su Patrona.

A las ocho de la tarde, exposición, rosario y sermón a cargo de don Angeles Labrador, profesor de Religión del Instituto.

El domingo, fiesta principal de la Cofradía, a las seis y media, rosario de la aurora por las intenciones del Papa, por las calles de la feligresía haciendo su entrada la imagen de la Virgen en el eóculo de las MM. Cistercienses, de la Orden de Calatrava. A continuación misa de comunión general con acompañamiento de órgano.

A las once y media, misa solemne, cantada por la Capilla de Música de la Catedral, con acompañamiento de orquesta, predicando el mismo orador de días anteriores. Seguidamente saldrá en procesión la Cofradía y fieles hacia el camarín de la Virgen, donde se cantará un motete, y al regreso al templo se entonará la salve popular. A las once de la tarde, los mismos cultos de días anteriores, terminándose con la procesión con el Santísimo por el interior del templo.

Oposiciones a Sección de Graduada aneja a la Escuela del Magisterio Femenino

Relación nominal de opositoras aprobadas en el primer ejercicio

Doña Remedios Bartolomé Lázaro, 3 puntos; doña Josefa Gomez Martínez, 5,23; doña Teresa Moral Arcos, 5,37.

Se convoca a las señoras opositoras para realizar el segundo ejercicio el lunes, 19, a las diez y media de la mañana, en la Escuela del Magisterio Femenino.

Tratantes y ganaderos

Grandes ferias de la fisciación en MEDINA DE POMAR

durante los días 23 y 24 de mayo, a la que concurre toda clase de ganado

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. - Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PARA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 10 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

CORTE alfalfa 3'5 hectáreas se vende. Concepción 12, cuarto, izquierda.

POLLITAS cuatro meses se venden. Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).

VENDO carro de varas usado, para una caballería. Mateo Cerezo, 3.

POLLITOS todos los días. Incubadora Castellana, San Gil, 7, Burgos.

COCHE niño, seminuevo, vendo. Moneda, 4, tercero, izquierda.

POLLITOS todos los días. Granja "San Benito". Aparicio Ruiz, 12, (detrás Audiencia).

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro, Santa Clara, 46.

VARIOS

TUBOS de cemento, de uraltá y de grés. San Pedro y San Felices, 12, Puente Gacéaga, Burgos.

TOMARIA en arriendo finca rústica 100 Has. Escribir, Moneda 13.

COMPRO chopera o pinar maderable. Moneda, 13, Burgos.

ARRIENDOS

EN San Pablo arriendo piso amueblado por año, ocho habitaciones y servicios. Prigo. (P. Gómez), Merced, 5.

GANADOS Y APEROS

¡PRUEBAS! ¡Pruebas! En 24 horas mejorarán sus gallinas dándoles Gallol, Farmacias y Droguerías.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA Fiat 10 H. P., bien de todo, vendo. Llana de Añuera, 14 (almacén).

TURISMO Stander, 12 H. P., tapizado nuevo, cuerdas bien, vendo. Moneda, 13.

VENDO turismo Fiat, 1.500, cuatro puertas. Moneda, 13.

ARLET turismo vendo, buen estado, descajonable. Moneda, 13.

CAMBIO local o piso por turismo. Informes, Moneda, 13.

CITROEN tracción delantera, 10 H. P., impecable, 5 cubiertas nuevas, recién pintado, instalación nueva. Moneda, 13. Vendo.

MOTO B. S. A., 2'5 H. P., vendo barata, bien catzada. Moneda, 13.

MOTO Mecana, 2 H. P., vendo, seña de baldé. Moneda, 13.

CAMBIO local libre por moto. Informes, Moneda, 13.

FORD, 17 H. P., con volquete, vendo, cuerdas nuevas. Moneda, 13.

CAMION Estándervaguet S. 15, vendo, bien de todo. Moneda, 13.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón: Ignacio Palacios. Merced, 5.

DROGUERIA

pegando Plaza Mayor, con piso, traspaso. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

SANTA Clara, frutería, 10.000 pesetas, renta mínima, urge traspaso. Otra, calle el Cid, 6.000 pesetas. (Prieto Gómez), Moneda, 13.

PLAZA Capitania cedo local, baja renta, esquina dos calles, 38.000 pesetas. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

LOCAL barato, Tesorera. Otro, calle del Tinto, Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

PLAZA Prim cedo comercio, instalación completa. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

LIBRERIA-papelería, próxima Plaza Mayor. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

DISPONGO toda clase negocios. consulte sin compromiso a Prigo. Moneda, 13.

COMESTIBLES

General Mola, traspaso barato. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

URGE traspasar bar, local grande. 7.000 pesetas. Buena zona. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Brivesca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

VADILLOS, vendo piso, cuatro habitaciones, cuarto baño, servicios, 65.000. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

PLANTA baja vendo libre, San Gil, apropiada farmacia. Prigo. (P. Gómez), Moneda, 13.

Lea "La Voz de Castilla"

La BOLSA ayer

BOLSA DE MADRID

MADRID, 16. - La Bolsa ha cerrado la semana sin desprenderse de la apatía que viene mostrando desde hace unos días. Únicamente se ha visto interés en torno al Chado, Auxiliar de Ferrocarriles y Española de Petróleos, que han mejorado diez, cinco y tres centavos. El resto de los valores presentan oferta, siguiendo débiltes en Sniace y cuatro en Refasa. También han perdido cuatro centavos Minas del Rif y Guindos. El cierre ha sido muy poco activo. (Cifras)

BOLSA DE BILBAO

Cambios de tierra de ayer: Banco de Bilbao, 500; Banco de Vizcaya, serie A, 430; Banco de Vizcaya, serie B, 427'50; Ferrocarriles Suburbanos, 116; Vascongas, A y B, 153; Vascongados, C, 635; Aviación, 475; Electra de Vizcaya, 183; Electra de Viesgo, nueva, 176; Reunidas, 116; Reunidas, nuevas, 109; Española, 243; Española, nuevas, 233; Iberduero, 205; Iberduero, nuevas, 5 por 100, 187; Iberduero, libretadas, 6 por 100, 170; Iberduero, novísimas, 6 por 100, 540; Mena, preferente, 230; Nervión, 2.000; Naviera Astur, 1.960; Balmains, 345; Vascongas, 1.560; Altos Hornos de Vizcaya, 216; Babcock, 855; Santa Bárbara, 140; Ebro, 267; Vaca, 501; Telefónica, 171; Fofasa, 245; Papelería, 520; Sniace, 360; Explosivos, 257; Resinera, 111'50; Astur, 1.050; Petróleos, 425; Cantabria, 52; Sefanitro, 213.

El "Manual..."

(Viene de páginas centrales)

quedase atrás, así lo debe entender cuando se lo regaló, una tarde cualquiera y aun no hace muchas, a su amigo el hombre que redacta estas líneas, aun fresca la lectura del manual.

Y casi con emoción, el cronista recuerda a los barateros de entonces, enamoradizo y casi cumplidos, que acabaron mejor es pensar que por un mal querer, poniendo "la cantería del pan" al ajustado "corbatín de Vizcaya". Y esperando a que el "buchí", por mal nombre verdugo, los despalchase, a veces hasta con limpieza.

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Español, 12 - BURGOS

FRANCO habla a las Cortes Españolas

(Viene de sexta página)

peridad de las dos naciones; a estrechar los lazos de amistad con los pueblos árabes ribereños del mar latino, ligados a nosotros por la comunidad de intereses y siglos de una historia común; y en las presentes circunstancias nos lleva a aceptar las propuestas de Norteamérica de proseguir las conversaciones de nuestros técnicos con vistas a un acuerdo dentro del área general de seguridad mutua, que, de llegar a feliz término, entrañará, sin la menor merma de nuestra soberanía, la asistencia militar y económica correspondiente. (Grandes aplausos) Esta coincidencia en el reconocimiento de la amenaza general que el Occidente sufre, y el concertar en el orden económico y militar las previsiones naturales para la seguridad común dentro del área de los comunes intereses, no implica, sin embargo, identificaciones ideológicas en los otros órdenes.

SUSTANCIA CRISTIANA PERENNÁ

Nosotros creemos en el poder de la sustancia cristiana perenne todavía en la médula de las naciones occidentales, y confiamos en que, bajo los apremios de la necesidad, salgan a la luz las virtudes cardinales de gran poder activo. Creemos que la superioridad que los pueblos occidentales tienen sobre el comunismo, radica menos en razones de fuerza material y de progreso técnico, que en el valor de sus fuerzas espirituales. Mas si en este orden no hay motivos para el tremendismo derrotista que en tantos lugares se acusa, hay grandes razones para urgir los medios de autodefensa suprimiendo las contradicciones y los contrasentidos, cerrando el paso a los lamentos de disgregación interna y evitando las incidencias que, aun siendo de segundo orden, al verse rodadas de ciertas circunstancias pudieran llegar a ser de consecuencias incalculables.

LA SUPREMA JERARQUÍA DE LO RELIGIOSO

¡Ojalá llegue a comprenderse a tiempo la necesidad de restablecer el orden moral y de dar coherencia al aparato dialéctico imprescindible para atajar el comunismo! Nosotros creemos que en los programas de la defensa de Occidente es preciso incluir la salvaguarda de los resortes espirituales a los que debemos nuestra mayor fuerza. Frente al ateísmo comunista no es el laicismo lo que corresponde, sino el justo tributo a la suprema jerarquía de lo religioso desde el Estado y fuera del Estado. Frente a la interpretación leninista o stalinista del bolchevismo no es un marxismo apenas atenuado o un socialismo marcistizado lo que a nuestro juicio corresponde, sino la orgullosa afirmación de los valores de la personalidad humana, la negación terminante del material histórico y el reconocimiento firmísimo de la capacidad de regir la historia desde el Estado y de realizar la justicia a través de las instituciones necesarias. Frente al movimiento sindical que crece anárquico como una marca irresistible después de haber sufrido la proscripción durante casi un siglo, no es suficien-

te con arrojarle bocados de carne para entretener su apetito, sino que es preciso reconocer en lo sindical la forma de expresión de los intereses de grupo en la sociedad y convirtiéndolo en instrumento de representación pública incorporarlo

al orden político y legislativo. (Grandes aplausos).

TREMENDA MANCHA DE LOS OCCIDENTALES

Yo quiero recordar a este propósito, reafirmando nuestra posición, que es acaso España el único país

que no ha reconocido las situaciones originadas por el abandono a la U. R. S. S. de los pueblos del Este de Europa y que propugna se mantenga sin la menor concesión la necesidad de devolver la libertad a esos pueblos esclavizados bajo la tiranía roja, para lo que consideramos insuficiente la táctica de renuncia y de apaciguamiento que arroja sobre los pueblos occidentales una tacha moral y de inconsciencia de la que no queremos ser partícipes. (Una estruenda y clamorosa ovación de todos los procuradores puestos en pie, que con sus ovaciones obligan al Caudillo a levantarse de su asiento con los gritos de Franco, Franco, Franco).

PROMESA DE LA JUVENTUD

Y para terminar, señores pro-

curadores, quiero excitar vuestra atención hacia la promesa que os hiciera para nosotros esa juventud española presta ya, después de su formación sólida y viril en el taller, en la universidad y en los campamentos, para incorporarse a los puestos de servicio en todos los órdenes de la vida nacional. Hemos atendido en la medida de las posibilidades a que su formación profesional, académica, moral y política encontrara todos los apoyos desde el Estado, y sabemos que en ella tiene la Patria y la revolución nacional la máxima garantía de su continuación y de su mejoramiento. Tenemos la seguridad que con la experiencia y la madurez de cada día comprenderá mejor la obra de quienes les precedieron conquistando para ellos el honor de una Patria mejor. La juventud española recogerá la estorcha del resurgimiento nacional y sabrá conservarla para las generaciones venideras. Yo os exhorto, como representantes del país en la tarea de estudio y de concepción de las leyes, para que os convirtáis en agentes permanentes y celosos de la unidad entre los españoles, en la seguridad de que un pueblo valeroso y unido será siempre dueño de sus destinos. (Los procuradores, puestos en pie, acogieron con una estruendosa ovación las últimas palabras de S. E., y durante largo rato estuvieron aclamándole hasta que abandonó el salón).

DE LA PROVINCIA

Huerta de Rey

Ha tomado posesión del cargo de médico de A. P. D. de esta villa don Adolfo Pérez Arciniega, a quien deseamos que les sea grata la estancia entre nosotros.

Ha causado general sentimiento en la localidad la inesperada noticia de la muerte del joven Emiliano Ortega Ricá, que se había incorporado recientemente a filas como recluta del reemplazo de 1951. Reciban sus padres, don Ismael y doña Patrocinio, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Nos congratulamos en pu-

blicar en estas acogedoras columnas la concesión de la Medalla de Plata que el Excmo Ayuntamiento de Barcelona ha otorgado a don Cleto Rocha Sancho, guardia civil del puesto de esta villa, en méritos contraídos por su heroica actuación durante la Cruzada de Liberación como voluntario en la Primera Centuria Catalana Virgen de Monserrat, en la que resultó dos veces herido.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Rocha por tan bien merecida y honorosa distinción unimos la nuestra, a la par que deseamos que tan preciada condecoración y otras que posee las disfrute largos años.

Próximamente se celebrarán los enlaces matrimoniales de la señorita Dorotea Núñez Herrero con el joven Domingo Grijalbo Gordillo y de Tomás Cámara Cámara con Raimunda Almazán Agustín, a los que damos nuestra cordial enhorabuena.

El Corresponsal.

Medina de Pomar

LOS AGRICULTORES SE DISPONEN A CELEBRAR LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO

La Hermandad de Labradores de esta ciudad se dispone a solemnizar la fiesta con toda pompa, y aunque en su programa no ha sido posible incluir otra corrida de toros como la que no hace muchos años se celebrara, y cuya repetición todos añoramos, desde la misa solemne hasta la subasta de los frutos, cuya ofrenda tradicionalmente se viene haciendo al Santo, se desarrollará una serie de actos atractivos para el visitante y sugestivos para todos y de un modo especial para los que fraternalmente van a conmemorar el aniversario de su Santo predilecto.

Han muerto las trillizas

Después de compuesto nuestro "Espolón" nos llega la noticia del fallecimiento de las trillizas nacidas en la barriada "Manuel Illera". Ahora bien; la delicada situación de la madre y la condición humilde del matrimonio obligan a que mantengamos abierto nuestro "Banco popular".

DESDE MEJICO dicen que



Arruza no toreará

EN ESPAÑA

MEJICO, 16. — Se confirma que el torero mejicano Carlos Arruza no actuará en la temporada taurina de España. (Efe.)

Prosiguen las..

(Viene de primera página)

los Estados Unidos poseen un cañón capaz de disparar lo mismo proyectiles atómicos que de otro tipo. Destacó que en el campo de batalla tales cañones pueden cubrir cualquier zona del frente de un cuerpo de ejército. (Efe.)

EISENHOWER PODRÁ VENIR CUANDO QUIERA

WASHINGTON, 16. — El Ejército ha dictado órdenes oportunas, permitiéndole al general Eisenhower regresar a los Estados Unidos cuando lo desee, a finales de mayo o primeros de junio. (Efe.)

O'Kelly, reelegido presidente de Irlanda

DUBLIN, 16. — El profesor O'Kelly ha sido reelegido presidente de la República de Irlanda para un nuevo período de siete años, a contar del 25 de junio. (Efe.)

¿Vuelve a casarse Alí?

Parece que ahora le toca el turno a una artista griega

PARIS, 16. — El príncipe Alí Bhan, esposo de Rita Hayworth, ha desmentado los rumores de que con el tiempo espera casarse con la actriz cinematográfica griega Irene Pappas. No negó, sin embargo, que había invitado a ésta a su finca próxima a Cannes. (Efe.)

Unidad entre las tierras de España y entre los hombres, con ayuda de la bella fusión de la música y la danza de las regiones. Por eso canta y baila por el pueblo la S. Femenina.

Conflicto en torno a unas cartas de Mussolini

Como muchas mujeres --escribió "La Presse", de París--, Clara Petacci, la amante de Mussolini, se creía incomprendida. "Esta carta--escribió ella un día-- pida que la consideres como mi testamento sentimental: Es la última que recibirás de mí. Me has hecho mucho daño, frecuentemente, y muchas veces me he rebelado. Perdido en un incurable libertinaje, jamás has sabido apreciar mi amor sincero... pero esta vez hemos terminado".

Pero esta carta fue seguida por muchas otras. Clara padecía las infidelidades de Mussolini, sus cóleras, tal vez su indiferencia, pero le amaba. Una sonrisa de él, una llamada, una palabra gentil, bastaban para conuistarla.

El 28 de abril de 1945 había de ser asesinada al mismo tiempo que él, y al día siguiente los dos cadáveres, desfigurados y destrozados, fueron exhibidos, colgados por los pies, en la Plaza Loreto de Milán.

Antes de abandonar su villa sobre el lago Garda, para unirse con su amante y morir con él, Clara Petacci había entregado a sus amigos Carlos y Catalina

Cervi algunos cofres conteniendo todos los recuerdos de su novela de amor con el duce. Había allí, cartas que ella había escrito a su "caro Benito", copias de las que le había dirigido en respuesta, algunos discos registrados, por Mussolini, varios objetos, algunas flores secas y el diario que Clara había escrito durante su prisión por el Gobierno Badoglio; diario tanto más curioso por cuanto que estaba enteramente escrito sobre papel higiénico.

Los Cervi escondieron el precioso depósito, pero cometieron la imprudencia de enseñar las notas de cautividad de Clara a un periodista milanés, que se dispuso a sacar partido de ellas. Su publicación en 1946 puso a la Policía en movimiento. Se celebraron averiguaciones en Italia, en España, en Suiza y en la misma Francia. Durante cinco años, estas investigaciones resultaron infructuosas.

Solamente hace un año, una comunicación anónima informó a la Policía sobre lo que buscaban vanamente desde hacía muchos meses: El tesoro epistolar de Clara Petacci estaba enterrado en

los jardines de su villa, al borde del lago Garda, y es allí donde efectivamente se ha encontrado, intacto.

El Gobierno italiano devolvió a la familia Petacci todo lo que creyó podía considerarse como propiedad personal de Clara, pero retuvo la correspondencia y el diario, alegando que se trataba de documentos de Estado, que le pertenecían de derecho.

Los Petacci protestaron contra esta pretensión y desde hace 10 meses les más distinguidos juristas de la península discuten el problema. Los abogados postumos de Clara Petacci rechazan la pretensión de quienes pretenden asimilar la amiga de un dictador a un funcionario que no podría escribir una sola línea sin que el Estado reclamase la propiedad. Sus adversarios reivindican los derechos imprescriptibles de

la historia y añaden que Clara Petacci costó demasiado caro a la comunidad para que sus herederos dejen entender su voz. Los jueces de Roma han aplazado su veredicto para dentro de dos meses.



Don José María Sanjau Delgado y la señorita María Natalia Angulo Ruiz, que ayer celebraron su enlace matrimonial. (Información en "Carnet de Sociedad").--E. Villafranca

Los... esta... se llan...